

Redacción y Administración:

Calle del ARR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel Trimestre, 4,50 pesetas. Rosta de la PENINSULA Trimestre, 5,20 pesetas.

EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos.

Atrás: 15 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.

Corrección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS ESPAÑOLESI En la 4.ª plana, á 10 cént. la línea del cuerpo 6. (Máxima de paragona de un anuncio: 50 cént.) En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 6. (Máxima de paragona: 3 pes.) En la 2.ª y 3.ª planas 30 cént. la línea. (Máxima de paragona: Una peseta.)

Asuntos del día.

El gobierno ha publicado ya su programa. Todavía no tenemos de él más que los extractos que han transmitido telegráficamente los corresponsales, pero bien se deja ver por ellos que el gobierno no ha hecho más que salir del paso.

Desde luego, como impresión general, hemos de consignar que los elementos radicales del partido liberal no deben haber influido gran cosa en este programa, pues no hay abuso de himno de Riego ni de esas exclamaciones tan del gusto de los antiguos progresistas, á pesar de que ya no mueven mas que á risa. El actual jefe del gobierno sigue el camino que se trazó el primer día, no dejándose arrollar por los aspirantes á sustituirle en su puesto.

No analizaremos hoy los ofrecimientos que se hacen á la nación, muchos de los cuales quisieramos ver cumplidos, pero tememos que el Sr. Montero Ríos haya de atender á otra clase de asuntos que no han de permitirle fijar su atención en problemas tan trascendentales como los planteados actualmente. Es la historia de siempre, y como el país la sabe, desconfía de programas y de ofrecimientos, ateniéndose solamente á los hechos.

Los corresponsales han acogido el rumor de la próxima boda de la infanta María Teresa con el príncipe Fernando de Baviera. La Correspondencia de España da cuenta de este fausto suceso en la siguiente forma:

«Aunque no sea oficial la noticia, podemos afirmar categóricamente que la infanta María Teresa se casará con su primo el infante D. Fernando de Baviera; y aun podemos afirmar más: que la boda se celebrará muy pronto: antes de fin de año.

Todavía no han sido comunicadas las cartas reales con la noticia oficial de la boda, pero serán en breve circuladas, invitando á las familias reinantes para que puedan asistir á la ceremonia algunos príncipes que las representen.

Las cartas reales no serán enviadas, como es de suponer, hasta que se haya acordado la fecha del enlace.

Según noticias, el acuerdo no tardará en ser tomado. La infanta María Teresa es ya muy popular en España, y lo será mucho más cuando se sepa que ha tenido reiterado empeño en no ausentarse de Madrid.

La infanta ha hecho de ello condición indispensable para prestar su asentimiento á la boda, y el príncipe D. Fernando acogió esta condición con deleite, pues siente por España grandes simpatías.

Educado por su madre la infanta doña Paz, el príncipe siente verdadero amor á nuestra patria. Nada de extraño tendría que antes de la boda se publicara un decreto concediendo al novio los honores indispensables y un mando ó alto cargo en el ejército.

En Palacio había grandes deseos de que las bodas de la infanta y del rey se celebraran juntas, pero los acontecimientos han dispuesto otra cosa: la infanta estará casada cuando se celebre la boda de su angustio hermano.

El pueblo de Madrid recibirá la noticia de la boda de la infanta con verdadero regocijo, por las simpatías que ella y el príncipe D. Fernando despertan.»

Del extranjero apenas si hay noticias. Las conferencias que se celebran en Portsmouth siguen su curso, sin que se pueda aventurar aún nada respecto á su resultado final.

LITERATURA

RUBÉN DARÍO

Antes de borrarse de la lista de los vivos los nombres de Campoamor y de Nuñez de Arce, los herederos del estro español de toda aquella pléyade del romanticismo, había yo leído á este poeta, exótico siendo nacional, que escribía en castellano sin haber visto Castilla, sin haber nacido cerca de los encantados ríos cuyas aguas mecieron la cuna de Garcilaso y de Fray Luis y sin que sus

MADRE INFELIZ!

POR JAVIER DE MONTEPIN

(CONTINUACIÓN)

La pobre niña, después de la escena de que había sido teatro la casa de la costurera, conservaba su tristeza y su rostro sombrío.

A pesar de las afirmaciones, á pesar de las promesas, á pesar de los juramentos de su padre, no creía ya en la posibilidad de su matrimonio con Luciano Labroue.

La imagen de Lucía, colocándose sin cesar entre ella y el que amaba, daba inagotable alimento á su desesperación.

Las primeras palabras de Jacobo Garaud al entrar fueron estas: —Te traigo noticias de Luciano, hija mía.

Una palida sonrisa apareció en los labios de Mary, y un fugitivo relámpago brilló en sus ojos. —¿Te ha escrito?—preguntó.

—Sí. —¿Qué te dice? —Muy buenas cosas para tí. —¿De veras?—dijo Mary con amargura. —Lee tú misma.

Y Pablo Harman alargó á su hija la carta abierta, designándole con el dedo las frases que á ella se relacionaban.

La niña tomó el papel con trémula mano. La sangre afluyó á sus mejillas. Leyó.

—¿Y bien?—preguntó el millonario á su vez. —Sí—murmuró Mary con un largo suspiro;—se acuerda de la que ha defendido su causa... Creo en el reconocimiento que me manifiesta... Creo en su gran amistad por mí... Y con voz mas baja, añadió:

estrosas españolas, entonadas muy lejos, allende los mares, tuvieran el sello especial de la vieja poesía castellana, sino un aroma de novedad encantadora, de dulzura ideal que nos traía impresiones nuevas, importadas sobre las ondas azules desde las tierras de Arauco y de Atabalipa.

Básquese con ansia en revistas americanas y españolas los versos de Rubén Darío. Lo atrevido de sus pensamientos, lo profundo de su sentir y la perfección admirable de la forma eran tales, que no se podía leer aquello sin sentir el escalofrío de la emoción estética: los viejos poetas españoles morían sin dejar herederos del trono; Rubén Darío iba á sucederles levantando la noble bandera del ideal, y la esperanza de que las vibraciones de la lira no iban á extinguirse entre los mal pulsadores dedos de los vulgares poetas, renacía en el corazón de los que hemos amado siempre el lenguaje de la pasión y del sentimiento, entre rimas brillantes y cadencioso ritmo. El americano vate quedaba en primera fila, y pronto sería proclamado rey; ofrecíasele la corona del elegido de las musas y el óleo de la unción soberana. De pronto cambia todo aquello en absoluto. A la manera del amante de Odette, el rey enloquece y trucea en lamentables desvarios sus ideas puras, sus pensamientos inmortales.

Rubén Darío, para ser original entre todos y para ser mas grande que todos, no necesitaba en modo alguno intentar y proparar una reforma que no lo es; no necesitaba llenar el hueco cerebro de los muchísimos vacíos que le imitan, con la peregrina idea de que el ritmo y la rima son inútiles en el verso, y de que la monstruosidad, lo deforme, lo cojo, lo perniquebrado, es tan arte como la forma perfecta. Por loco sería tachado el escultor que intentase abolir la línea, y á puñetazos y con mazacote tratase de vencer á las divinas formas del pentélico clásico; es fácil no hacer versos, dándolos como tales. Lloverán los poetas, es seguro, pero siguiendo la huella del vate americano, terminaremos por olvidar lo mucho admirables que con riquezas de tesoro nos legó la poética española.

En estos tiempos en que por falta de Larras y de Solitarios se discute á los Azorines, y hay quien les toma en serio con una inocencia digna de mejor causa, no es de extrañar que el primer nerviosillo lleno de ambición que busque originalidad á todo trance, y que por conseguirlo todo lo atropelle (no alcanzando sus fuerzas á otra cosa que á estropear y echar á perder lo hecho por otros), se le conceda un *exequatur* de artista, puesto que cuenta con un público de tontos ó de generados... pero que un Rubén Darío, el poeta de las concepciones sublimes, el colorista cuya paleta deslumbradora ciega con su luz, y cuya perfección en la rima nos asombra, descendiendo ridícula y á capitanear bandos de hampa literaria y á ser jefe de mendigos del pensamiento y de anuncios del espíritu, no tiene ni puede tener perdón.

Es gran culpable el exímio poeta. ¿Qué se hicieron aquellas estrosas divinas como las del *Pórtico* del libro de Rueda en que podían verse los pensativos y viejes kalifas de ojos oscuros y barbas de plata? ¿Qué se hicieron aquellas otras del siglo XVIII en las que veíamos «entre los sollozos de los violoncellos»

al vizconde rubio de los desafíos y al abate joven de los madrigales? Todo ha sido sustituido por versos cojos, cortos ó largos, sin entonación, sin ritmo ni rima, convencionales, llamados *versos* porque sí, y sin otra razón, cuando son renglones cortos, arrancados á placer de cualquier artículo en prosa.

Ya sabemos que la poesía no necesita del artículo del verso para ser poesía. No haremos versos á lo que no lo es y en paz.

El afán de acabar con las reglas, esa furiosa y anárquica sugestión por el caos, esa admiración nerviosa por el revoltijo, es puramente infantil. Si esa infancia indica y angura perfecciones sublimes para el porvenir, cuando ya sazonado el fruto pueda cojerse, ó cuando ya viril el manebro rinda hermosuras intelectuales, podría pasar como juego de chicos, porque es criminal apelar con nudosa estaca los vasos griegos ó las áforas romanas y no poder utilizar de los tientos mas que el fondo, cuando se trata de apagar la sed.

JOSÉ MARIA DE LA TORRE

INTERMEZZO

La hidrofbia en Marruecos.

En el Norte de África se emplean remedios muy estorbóticos para evitar la rabia. En algunos puntos se acostumbra á aplicar sobre la mordedura cenizas de pelo

—Pero en estas cuatro líneas no hay nada que se parezca al amor naciente. Luciano no me ama... ¡jamás me amará!... ¡Y no puede amarme, porque es de otra su corazón!

—Y la cabeza de Mary se inclinó sobre su pecho. Pablo Harman advino las últimas palabras de su hija, mas bien que las oyó.

—Al escribirme—se apresuró á contestar,—Luciano debía permanecer en los términos de que se ha servido y no podía traspasar ese límite. Es un hombre bien educado, un completo caballero en todo.

Dice justamente lo que las conveniencias sociales le permiten decir, pero mi opinión es que ha reflexionado mucho en la conversación sería que hemos tenido á solas. Se va haciendo razonable... Comprende que destruiría su vida, su porvenir, casándose con una joven sin fortuna y sin posición, á la que ha podido amar un instante... —¡Y á la que sigue amando!—le interrumpió Mary.

—Pero de la que se separa visiblemente,—replicó el millonario. —¿Qué te hace creer eso? —Lo que se desprende de estas líneas. —¿Te engañas!—exclamó Mary.—Mi amor me dice mas que todos tus razonamientos... el instinto de mi corazón es infalible... Esa joven: esa Lucía es un obstáculo... ¡un obstáculo infranqueable!... ¡He leído su confianza en sus ojos!... ¡Esta segura de Luciano!... Te ama y es amada... Toda esperanza me está prohibida.

—No, cien veces no! Espera, pues tienes derecho á esperar. Te he dado mi palabra de honor de que la carta de Luciano me parece su primer paso hacia tí. Además, ese obstáculo que te parece invencible, puede desaparecer. —¿Y cómo? —Esa muchacha puede ser infiel. —¡No, no!—exclamó Mary.—Sus ojos revelaban el amor al mismo tiempo que su confianza!... No le le engañará ni le faltará jamás. —Puede morir... —A los veinte años...

del perro que la cansó, y luego se administran al paciente ajes crudos durante diez días.

En la frontera argentina, las personas mordidas toman píldoras de cantáridas.

En Mogador hay morabitos que, según la gente del país, gozan del privilegio de evitar la hidrofbia frotando las heridas con sal gema, y obligando al herido á tomar baños de mar ó baños de agua y sal. El tratamiento termina teniendo encerrado al mordido en un cuarto oscuro durante siete días.

En Marrakesh, la persona mordida escribe en una piel de serpiente las palabras «kanti, kanti, kntina», se quita el traje y se pasa doce meses en una tumba. Transcurrido este tiempo, quema el traje y avienta las cenizas. Es condición indispensable para que no se declare la hidrofbia, el que durante el año de retiro forzoso beba el agua en una vasija de oro.

La Corte en San Sebastián.

San Sebastián 19.—La reina, acompañada de la infanta doña María Teresa y del príncipe don Fernando de Baviera, ha pasado esta mañana en carruaje por la Concha. El rey, que iba por el mismo camino á pie, encontróse á las angustas personas, subiendo al coche y regresando todos juntos al Palacio de Miramar.

En breve saldrá para Las Frogués el oficial primero de la inspección de los reales palacios Sr. Ferrer, con objeto de ir preparando el próximo viaje de S. M. á los Pícos de Europa. Se establecerá un teléfono para que S. M. pueda comunicarse en cualquier momento.

Ha llegado el Dr. Cortezo, que fué á ofrecer sus respetos al rey, viéndose obligado á salir inmediatamente para Santander. Mañana regresará á esta capital y será recibido por S. M.

También ha llegado el ex-ministro Sr. Villaurrutia, quien ha ofrecido sus respetos á la real familia.

Esta tarde se celebra en el Hipódromo de Los Juncos el certamen de tiro, en el que se disputan el campeonato, el cual, como se recordará, lo ganó el año pasado el rey. S. M. asiste á la tirada. La tarde es espléndida y el público numeroso.

A la corrida de toros que se celebrará mañana asistirá el rey, acompañado del príncipe Fernando de Baviera, gran entusiasta de nuestra fiesta nacional.

El embajador de Alemania ha estado hoy en el palacio de Miramar, siendo recibido por el rey, con quien habló de su próximo viaje á Berlín. Después pasó á complimentar á la reina y á la infanta María Teresa.

Ha fundado, próximo al «Giralda», un yate inglés, dirigido por su propietario el barón de Otto. Permanecerá en ésta algunos días, pasando después á Bilbao y Vigo.

Esta mañana se produjo alguna alarma en la playa de la Concha. La causa fué debida á que un joven de 14 años, que se hallaba bañándose, sufrió un accidente, viéndose en inminente peligro de ahogarse. Fué extrahido del agua, y convenientemente asistido, consiguió reanimarsele.

El próximo eclipse en Burgos.

Han quedado instalados en Burgos los Observatorios siguientes:

El de Madrid, compuesto de los Sres. Iniguez, Galvis, Estevez, Cos, Díez, Fernandez Ascarza, Reig, Vela (D. Antonio), Gordó, Jimenez, Sanchez Notario, Capilla, Lopez Morcillo, Cubillo, Manzanares, Cebrián, Corrales, Esteban, Gullón, Lagoa, Aspiazu y Sanchis.

El de Meudon y París, de MM. Deslandres y Bayet.

El de la British Association, de Londres, que dirige M. Johnston, y del que forman parte 20 profesores.

El del Observatorio de Berlín, con Herr Archehold y ocho ayudantes.

El del Observatorio de Postdam, con cinco observadores.

El del Observatorio de Hamburgo, con el doctor Schmorl y seis ayudantes.

El de Holanda, con el doctor Nyland y 11 auxiliares.

El de Méjico, presidido por D. Antonio Gomez, y del que forman parte los Sres. Gallo y Gama, y varios auxiliares.

Unos de estos observatorios han sido instalados en el Campo de Cortes, otros en Villargamar, en Vivero, en el Plantío y en el Castillo y en la Merced.

—La muerte no repara en edades. —Es verdad, no deseo que ella muera, lo juro, pero si Dios la hiere, será señal de que me proteje. —¿Qué quieres que diga de tu parte á Luciano? —Lo que tú quieras. —Eso no es responder. —No podrás decirle la única cosa que tengo que decirle. —¿Qué cosa es esa? —¡Que le amo!—dijo Mary con pasión.—¡Y que si no me ama, me morirá!

Pablo Harman, con el corazón oprimido, abrazó á su hija y salió del cuarto para ocultar sus lágrimas, prontas á brotar de sus ojos.

Los sufrimientos de Mary le causaban una irritación profunda. —¡Tal vez tenga razón,—se dijo,—el instinto de su corazón no le engaña!... Empiezo á creer que el reconocimiento solo es el que ha dictado á Luciano esas frases... Pues bien, quiero que el reconocimiento se convierta en amor; para eso es preciso que el obstáculo desaparezca... Lucía es el obstáculo... pues desaparecerá. Antes de todo, á todo trance y por todos los medios, lo primero es quitárselo.

—No lo dudeis, mi querido colaborador, mi hija agradece en extremo las pocas líneas que me dirigís para ella, y que me he apresurado á enseñarlas. Cree, sin embargo, no deber atribuirles mas que á vuestro reconocimiento, y la gratitud es un sentimiento frío. Ya lo sabéis, mi pobre Mary está enferma, muy enferma. Para triunfar del mal, para darle la fuerza de vivir, sería precisa la divina alegría de un amor correspondido... Esta es la única salvación para ella... Aquel de quien depende esta salvación, la dejará morir! El millonario cerró su carta, diciéndose que aquellas pocas líneas producían un gran efecto

Una comisión del municipio encida de atender á los viajeros investidos de misión científica, y el vecindario todo agasaja á los ilustres huéspedes, que se muestran muy complacidos.

Guillermo II y sus viajes.

Ha publicado *Le Temps* una interesante carta de su corresponsal en Berlín, recogiendo la opinión de un personaje alemán muy conecedor de los asuntos políticos de aquel país y de los actos del emperador Guillermo.

Según la persona aludida, no solo en el extranjero, sino en Alemania mismo, se ha formado una idea falsa del emperador. La actividad extraordinaria que demuestra en sus asuntos y que le hace recorrer constantemente su imperio, ha hecho que la generalidad le suponga poseído de grandes ambiciones, y que se le crea absorbido por grandiosas combinaciones que alcanzan á todo el mundo. Así, cuando se le ve aparecer en alguna parte, con todo el brillo y aparato de que gusta rodearse, se le atribuyen los planes más fantásticos.

«Todo esto—ha dicho el misterioso personaje—está muy lejos de la verdad. Si Noruega no hubiera creído conveniente separarse de Suecia, el emperador hubiera hecho su viaje acostumbrado y no hubiésemos tenido la entrevista sensacional de Bjerkø. Pero el rey Oscar de Suecia le había pedido que modificara este año su tradicional itinerario, y Guillermo II se ha pasado por el Báltico y ha podido así hacer algunas visitas.

Nada hasta el presente se ha traslucido de la misteriosa entrevista del czar y el emperador. No creo que en el porvenir pueda tampoco conocerse, porque en realidad no ha pasado nada importante. Si el Báltico bañara costas de otros Estados, seguramente se hubieran visto otras visitas reales. El emperador alemán es de inteligencia vivaz, y gusta de cambiar de ideas ó impresiones, hacer y recibir visitas. No le desagrada, ciertamente, tener al mundo pendiente, aunque sea poco, de sus actos, y hay que convenir en que la modestia no es el rasgo dominante de su carácter. Pero no hay que creer por esto que trate sin cesar de los problemas de grandeza y supremacía. Se ocupa realmente de política exterior de una manera menos constante de lo que la generalidad imagina.

Con su gran facilidad de asimilación, en un golpe de vista muy rápido, comprende cuáles deben ser sus palabras y sus actos; pero deja al canciller el cuidado de seguir estas laboriosas cuestiones. Figúranse muchos al emperador absorto ante un mapa del mundo y dispuesto siempre á modificarlo. Esto es un error profundo. Guillermo II es en el fondo un hombre pacífico, que no gusta de trastornar nada; pero experimenta esa necesidad de actividad nerviosa que le hace temer que ha de perder el tiempo si permanece quieto. Y como, además, es un espíritu muy superior y muy culto, con dones naturales muy variados, le enoja el descanso, y estas idas y venidas, estas visitas, le proporcionan una distracción, siendo hoy para él una necesidad.

Gran error es atribuir á cada gesto imperial pensamientos maquiavélicos, como se ha podido ver con las fantasías que se han referido respecto á las visitas del Báltico.

La visita del emperador á Tánger fué un acto de alta política. Si el gesto pareció algo brusco, lo cierto es que no hacía mas que reflejar un pensamiento que no tiene nada de agresivo, y el canciller mismo estaba convencido de la necesidad de escoger la cuestión marroquí para destruir en sus comienzos una coalición que ve prepararse contra Alemania. Aun cuando el emperador no hubiera ido á Tánger, la cuestión marroquí no hubiera dejado de ser utilizada. Mas el emperador de Alemania no fué á ejecutar misteriosos planes; claramente expresó los deseos que la diplomacia alemana le había revelado. Esto es todo y nada más.

Cuando se vea á Guillermo II viajar y cambiar visitas, bien puede asegurarse que, sin más ambición que la de conservar lo que tiene, busca, especialmente, crearse amistades, y que le agrada sobremedera poder variar el campo de sus viajes y de sus visitas, que, siendo siempre las mismas, terminan por ser monótonas.

Guillermo II no es un soberano de la antigua escuela; la dominación del mundo no le seduce. Es un hombre muy moderno, y si no fuera el emperador de Alemania, no encontraría otro para compararlo á él, que el presidente de la República de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt.

No cabe duda de que estas ideas difieren mucho de las que tiene la generalidad respecto al em-

sobre Luciano, y no tardarian en traerle á una vía mas conforme á sus paternales intereses. Pero nosotros, que conocemos mejor que él el corazón del joven, podemos afirmar que se engañaba.

Hemos oído á Ovidio Soliveau, al que Amanda conocía bajo el pseudónimo de el barón Arnoldo de Reiss, que él mismo se había dado, anunciar á la joven que no almorzaría con ella al día siguiente, por tener que ir á Fontainebleau á evacuar ciertos asuntos.

A las nueve de la mañana siguiente, salió de su casa vestido como un vecino acomodado, sin la menor pretensión de elegancia, llevando un par de gafas de vidrios oscuros, que modificaban notablemente su fisonomía.

Se dirigió, paseándose tranquilamente, hacia la estación del ferrocarril de San Lázaro, almorzó en el café colocado bajo las arcadas, y subió la escalera que conduce al despacho de billetes.

Allí tomó uno para Bois-Colombes. El tren iba á partir. Montó en un departamento de segunda, se apeó en la estación de destino, y luego, acordándose perfectamente del itinerario trazado la víspera por la oficina de Mad. Agustina, salió de la estación, y llegó al paso de nivel tomó un sendero estrecho y desierto que se perdía á la izquierda de la vía férrea.

Un seto de espinos, con algunas empalizadas, lo flanqueaba por un lado. El otro lo formaban cercas de propiedades particulares, cuyas casas estaban bastante lejos de la vía férrea.

Ovidio recorrió doscientos metros por entre aquella especie de callejón, y luego, por otro paso de nivel, llegó á un sitio en que las cercas cesaban bruscamente.

NOTAS DE VERANO.

La pesca de la langosta.

Su importancia.—Nuevos aparatos.—La exportación á Francia.—Las cetrarias.

La langosta constituye una verdadera riqueza para San Vicente de la Barquera, pudiendo asegurarse que de ella vive todo el pueblo. De 800 habitantes que tiene, mas de la cuarta parte saca para cubrir sus necesidades con la pesca.

Hasta hace diez años no eran muchos los pescadores que se dedicaban á la langosta, porque el procedimiento que entonces se empleaba era completamente primitivo y de resultado poco benéfico.

Usábanse antes los llamados *rascos*, redes de 80 metros de largo, que se sumergían en el mar y se mantenían en el agua toda la noche, entre cuyas anchas mallas quedaban prisioneras las langostas.

El precio que hace seis ú ocho años alcanzaba una langosta, era siempre inferior á 75 céntimos, y solo se vendían para el interior de España. Pero vinieron los pescadores de la costa bilbaína de Ariza, con las *navacas*, nuevos aparatos que daban resultados extraordinarios, y bien pronto fueron desechados los *rascos* como artefactos inútiles.

Poco á poco la industria fué adquiriendo gran importancia, hasta el punto de poder afirmarse que en ninguna costa del mundo se pesca mayor cantidad de langosta, ni de mejor calidad, que la de este lindo pueblo santanderino.

Actualmente, debido sin duda á la gran demanda que de Francia se hace, se paga á los pescadores á una peseta 75 céntimos cada una, sin distinción de tamaño, y gran parte de la langosta que se pesca es exportada á la nación vecina, donde es muy apreciada.

De 1.000 langostas diarias, que aproximadamente se pescan, más del 75 por 100 sale para Francia, en barcos-viveros que aquí vienen á buscarla.

Los pescadores ya no pescan la merluza, que está muy escasa, ni otras clases de pescados; pues con la langosta consiguen desde abril á octubre, que es el tiempo que la ley concede para la exportación, jornales que no bajan de 10 pesetas diarias.

Para demostrar el valor que este marisco tiene, citaré los siguientes datos: Por cada langosta, como he dicho antes, se paga al pescador siete reales, vendiéndola el contratista á 10 á los barcos franceses, que la transportan á Brest. En este punto un comisionista la paga á cinco francos, para expedir grandes partidas á París, Marsella, Lyon, Burdeos, Bruselas y Londres, que abonan por cada pieza 11 francos, como término medio.

Las langostas que diariamente se pescan son adquiridas por D. Urbano Velarde, que las conserva en dos magníficas cetrarias ó viveros, construidos al pie de unas grandes rocas.

En dicho depósito caben mas de 50.000 langostas, habiendo siempre una existencia de 6.000 ó 7.000, á disposición de los compradores.

Durante la temporada de la pesca entran en la cetraria mas de 80.000 langostas, de las cuales se exportan 20.000 á Francia, y las 10.000 restantes se venden en España.

La vela para la exportación comienza en 1.º de agosto y termina el 31 de marzo, pudiendo pescarse para la conservación en viveros todo el año, según lo dispuesto en el art. 4.º del reglamento relativo á la pesca de crustáceos.

La langosta que se muere en la cetraria, que es muy poca, se vende recién muerta á los fabricantes de conservas, con un 50 por 100 de rebaja.

Estos la cruecen y la analizan antes de envasarla, con objeto de que no pueda ofrecer peligro para la salud pública.

La langosta crece hasta alcanzar una longitud de 80 á 90 centímetros, siendo el peso medio de dos kilos; pero muchas alcanzan hasta tres y medio.

La fecundación se hace en setiembre, y para octubre tiene la hembra mas de 100.000 huevos arracimados entre las falsas patas, por medio de una substancia gelatinosa, que los conserva hasta que se desprenden del embrión.

La incubación dura seis meses, y el nacimiento se verifica en abril. Al nacer la langosta abandona á la madre, que

A su izquierda se extendía una vasta llanura cubierta en varios puntos de grupos de árboles. Al otro lado terrenos en plena cultura.

A lo lejos grandes árboles dominaban un camino: el camino de París á Argenteuil. Soliveau continuó su marcha con lentitud, examinando atentamente cada objeto, siguiendo el sendero.

Le quedaban por recorrer unos quinientos metros para llegar á la calzada, que bordeaba cierto número de casas rodeadas de rica vegetación.

A medio camino, sobre la izquierda, se veía una aglomeración de álamos, espinos, raquílicas encinas y plantas parásitas.

Llegado frente á aquel diminuto bosque, Ovidio se paró y sondeó la espesura con una ávida mirada.

Soliveau dió la vuelta al bosquecillo, lo estudió en todos sus lados, y volviendo á su punto de partida, continuó hasta el talud de sostén de la calzada, á la que se llegaba por una escalera abierta en la misma tierra.

Ovidio subió la escalera y se halló cerca del viaducto del ferrocarril. A pocos pasos del viaducto se veía un establecimiento de bebidas.

—Esta taberna debe cerrarse al caer la noche,—se dijo el cómplice de Pablo Harman. Pasó el viaducto sin detenerse, y llegado á Colombe se dirigió á la estación y tomó el primer tren ascendente. Vuelto á su casa, se puso su traje de conquistador y fué á esperar á Amanda á su salida de casa de Mad. Agustina. Todo lo que hemos referido tenía lugar el jueves. El viernes, á la una y media, Lucía salió de su casa llevando un paquete voluminoso aunque ligero, y montando en un coche de punto se hizo conducir á la estación de San Lázaro. A las dos menos cuarto tomaba el tren que la condujo á Bois-Colombes. (Se continuará.)

vive en el fondo del mar, y sube á la superficie de las rocas, donde adquiere su desarrollo, volviendo después á las profundidades.

Las que nacen en las cetáreas salen al mar; pues la ley dispone que las válvulas por las cuales entra y sale el agua tengan rejas con espacios capaces para dejar salir las crias, con el fin de que adquieran el natural desarrollo y no se pierda esta riqueza.

Existen viveros en Comillas y Tina Mayor, pueblos inmediatos á San Vicente de la Barquera; pero son de escasa importancia y no pueden compararse con el del Sr. Velarde; pues éste se ajusta á los más modernos procedimientos, y se cita como modelo en su clase.

Años atrás sólo existía una cetaria pequeña, en el sitio llamado la Barquera, capaz sólo para 600 langostas; pero en cuanto la industria fué adquiriendo la importancia que hoy tiene, el Sr. Velarde se vió obligado á solicitar la cesión del sitio llamado Peñas del Castillo, para construir en él el vivero que hoy existe.

La mortandad era antes enorme, cuando los viveros estaban cubiertos y no tenían el agua renovable por medio de las resacas, como ahora ocurre, hasta el extremo de que, hace tres años, se murieron 1.500 langostas en un solo día.

Además de la langosta, se pesca en estas costas otro crustáceo llamado labricanto, semejante al cangrejo de río, pero de gran tamaño, de color azul vivo, con manchas grises, que no están apreciados por los gourmets, vendiéndose á una mitad más barato que la langosta, pues su carne es menos sabrosa.

EDUARDO MONTESINOS.

VALENCIA

De la secretaria del gobierno civil se ha encargado accidentalmente el oficial primero D. Enrique Mharín Guix.

Hay cesaron los inspectores de policía Sres. Corona y Sanchis y tomaron posesión los Sres. Illueca y Font, que han sido destinados el primero al distrito de San Vicente y el segundo al del Grao.

El Sr. Pineda ha sido trasladado al distrito del Mar.

En la sesión ordinaria que celebrará el lunes próximo el Ayuntamiento figuran en el orden del día cuarenta y seis dictámenes, sin que haya ninguno de ellos de gran interés general.

A partir del día 23 del actual, el correo de Baleares llegará á esta capital los sábados y saldrá los domingos, en lugar de los jueves y viernes, respectivamente, como lo verifica en la actualidad.

El Noticiero dice hoy que ni el Sr. Salaverri se dispone á venir á Valencia, ni su nombre, á pesar de lo que dice La Voz, irá unido al del Sr. Rodríguez de Cepeda en la candidatura á Cortes.

Esta mañana se presentaron en el gobierno civil los síndicos de las siete acequias de la Vega, quejándose contra el proceder de la Junta de la acequia de Moncada, pues no obstante regir el tanteo con los pueblos llamados «Castillos», en la indicada acequia no se quiere poner en la prensa la señalada acequia ni se quiere poner en ella toda el agua posible, en perjuicio de los regantes de la parte baja.

El Sr. Alvarado llamó al acopiador de dicha acequia, manifestándole que si se repiten los hechos denunciados procederá energicamente.

Dice El Correo:

El candidato oficial á diputado á Cortes por el distrito de Sueca-Cullera, es el ex-alcalde de Valencia y ex-presidente de la Diputación provincial, D. José Puig y Boronat. Así ha sido acordado definitivamente.

En el tren-correo de Madrid han venido hoy D. Eduardo Berenguer y D. Julio Santonja. En el expreso de Barcelona ha salido esta mañana el señor barón de Alcahalí.

Han sido aprobados los proyectos de los nuevos Cementerios de Guaduasur, Cuart de Poblet y Alcedia de Carlet.

En el ascendente de Madrid han salido esta tarde el inspector de ferrocarriles del Estado, D. Juan Bañán, D. Cándido Soldevila y D. Ernesto Ibañez Rizo.

En el balneario «Las Arenas», mañana domingo, á las cinco y media de la tarde, se dará un magnífico concierto por la brillante banda del Patronato del Cabañal.

Esta mañana se ha reunido la comisión de Policía urbana tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Desestimar una solicitud de D. Melchor Pellicer que pide permiso para circular por el andén del Parterre un automóvil para los niños; aprobar el pliego de condiciones para el derribo de la casa núm. 12 de la calle de Arrancapinos; que se abonen, con cargo á expropiaciones, los derechos reales y registro de una parcela vendida á D. Enrique Moret en la calle del Poeta Querol, y los honorarios á D. Luis Ferreres por medición y toma de datos de las casas número 52 de la calle de San Vicente y 49 y 51 de la de San Fernando, y terrenos que se han de ocupar á doña Dolores Santestevan para apertura de vías de la proyectada Fábrica de Tabacos, y aceptar la proposición del concejal Sr. Marzal pidiendo se instalen dos mingitorios en la calle de Sagunto, y proponer la concesión de 38 licencias para obras.

Una comisión de Liria, compuesta de amigos del Sr. Prat y presidida por el diputado provincial Sr. Soriano, visitó hoy al gobernador civil, manifestándole que si por dicho distrito se presenta algún candidato á diputado á Cortes frente del romerista y canero Sr. Borés, ellos votarán á este, y pensar que esos señores han hecho un viaje expresamente para decir eso, cuando ya todos lo teníamos olvidado de puro sabido!

La Gaceta llegada hoy á Valencia publica el pliego de condiciones para el arriendo de la plaza de Toros de Valencia.

Han sido aprobados los proyectos de los nuevos cementerios de Guaduasur, Cuart de Poblet y Alcedia de Carlet.

En el gobierno civil se ha recibido hoy la real orden nombrando á D. Miguel Trallero Sanz inspector provincial de Sanidad de Valencia.

El inagotable caudal de los manantiales de Medicina de Aragón es la mejor garantía de la legitimidad de sus Aguas y Sales purgantes y litúnicas.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

Crónica RELIGIOSA

En los oficios divinos que celebrarán mañana domingo en la Basílica Metropolitana, como X Dominica de Pentecostés, ocupará la sagrada cátedra el canónigo Dr. D. Marcial López Criado.

Noticias MILITARES

En la propuesta de destinos del cuerpo de la Guardia civil figuran los siguientes, que afectan á esta región:

Captán: D. Manuel Trejo Martínez, á la sexta compañía de la comandancia de Cuenca. Primeros tenientes: D. Eduardo Ferreira Peguero, á la comandancia de Castellón y D. José Casellas Puigdemasa, á la de Albacete. Segundos tenientes: D. Antonio Guillén Meseguer, á la de Valencia, D. Francisco Michavila Meseguer, á la de Castellón, y D. Antonio Marquez de la Plata, á la de Albacete.

—Ha solicitado la placa de San Hermenegildo, que por sus años de servicios le corresponde, el teniente coronel de infantería D. Victoriano Labora.

—Ha sido designado para el cargo de secretario del regimiento de Mallorca, el capitán D. Ernesto Azín.

—Han solicitado traslado de residencia el teniente de Artillería de la escala de reserva D. José Sierra Parlá y el comandante de infantería don Juan Guíjarro Moya.

TRIBUNALES

Ante la Sala de vacaciones se han celebrado hoy dos vistas, en las que han informado los letrados D. Ernesto Ibañez Rizo y D. Francisco Aparisi.

—La Sala de vacaciones de esta Audiencia ha señalado para el próximo lunes, á las diez y media, la celebración del alarde de los jurados que han de actuar en los juicios del próximo cuatrimestre, interesándose con tal motivo la presentación de los abogados que á continuación se expresan, en la Secretaría de Sala de D. Estanislao Giner, á fin de enterarles de asuntos que les concierne, relacionados con dichas causas: D. Federico Almela, D. Rafael Arnau, D. Vicente Arnal, don Rafael Albiñana, D. Emilio Borsó, D. Juan Barral, D. Manuel Boira, D. Emilio Bordanave, don Evaristo Crespo, D. Federico Carrera, D. Ricardo Camilleri, D. Juan Campillos, D. Ricardo Casan, D. Manuel Muñoz, D. Vicente Marzal, D. José Manaut, D. Rafael Mas, D. Rafael y D. Manuel Oller, D. Eduardo Pastor, D. Camilo Robert, don Alberto Ramírez, D. Francisco Rosario, D. Ricardo Samper, D. Arturo Salvá, D. Julio Salinas, don Federico Tormo, D. Ramón Puig Torralba, don Luis Díez de Ulzurrun, D. Vicente Arrate, D. José Rodríguez Cepeda, D. Carlos Testor, D. Lorenzo Hernández, D. Manuel Simó, D. Leopoldo Pelechá, D. Vicente, D. Joaquín y D. Manuel Duval, D. José Fontana, D. Salvador García, D. Vicente Guastavino, D. Vicente García, D. Manuel Giner, D. Buenaventura Guillén, D. Roberto Gómez, D. Antonio Guillem, D. Juan Galvañ, don Francisco Cherbuy, D. Ernesto Ibañez, D. José Igual, D. Federico Laverna, D. Antonio Llop y D. Valero Martínez.

—El juzgado de instrucción de Serranos ha dictado auto de procesamiento contra el alcalde y todos los concejales del Ayuntamiento de Albuxech. Hoy han comparecido ante el juzgado, donde se les ha notificado el auto. Parece que la resolución judicial se funda en la sesión que dicho Ayuntamiento celebró el 20 de marzo, sobre inclusiones y exclusiones en las listas electorales, sesión que duró ocho horas.

ESCOLARES

Han sido expedidos los títulos de Bachiller de los Sres. D. Vicente Ros Planas, D. Francisco Taberner Andrés, D. Emilio Chaulé Galiana, D. Luis Salgado Arango Gomis y D. Luis Adelantado Fernandez; de licenciados en Medicina á favor de don José Sanahuja Martínez, de D. José Bolás Mendez, de D. José Fernández Martí, de D. José Casanova Balader, de D. José Buil Belenguer, de D. Antonio Crú Miralles, de D. Engelberto Alba Lorente, de D. Luis Chelber Malvido, de D. José March Barceló, de D. Aquilino Herrera Romero, de D. José Alós Isidro, de D. Julián García Morro, de don Francisco Ramos Martín; de practicante á D. José Romén Gasent; de Matrona á doña Leonor Jimeno Bou, y de Bachiller á D. Tomás Jiménez Uberos, D. Vicente Martín Jimeno, D. José Ventura González, D. Vicente Lloret Querol, D. Antonio Payá Martínez, D. Angel Ferrandiz Pascual y D. Cayo García Gutiérrez.

—En la secretaria de esta Universidad se han recibido los títulos de licenciados en Medicina de D. José Sanahuja, D. José Bolás, D. José Fernández, D. Francisco Casanova, D. José Ball, D. Antonio Crú, D. Engelberto Alba, D. Luis Cherbuy, D. José March, D. Aquilino Herrera, D. José Alós, D. Julián García y D. Francisco Ramos; y de practicante de D. José Romero, y el de matrona de doña Leonor Gimeno.

SOCIEDADES

La Sociedad «Los XX» celebrará mañana una de sus amenas veladas, representándose las aplaudidas zarzuelas Lysistrata, El mal de amores y Bohemios. Lo escogido del programa hace presagiar se verán concurrir muchos salones de tan simpática sociedad.

—Por acuerdo de la junta directiva del Círculo liberal democrático se ha suspendido la celebración de la Asamblea del partido, que estaba anunciada para mañana domingo.

Notas ARTÍSTICAS

Según leemos en la prensa de Madrid, varios artistas españoles piensan coadyunar á los festejos que se organizarán en obsequio de monsieur Loubet. Sorolla se ha encargado de reproducir el cuadro de «Las meninas», de Velázquez. Belliere hará la reproducción de una imagen de Cano, Montañés ó Salcillo.

SUCESOS

Un muchacho de 15 años, operario del horno de «Los Serenos», se ha cogido esta mañana la mano derecha en un engrane, cansándose una herida grave.

Notas REGIONALES

BURJASOT.—Al ser disparado el castillo de fuegos artificiales con que terminaron las fiestas á San Roque, se desprendió una rueda, hiriendo levemente á Desamparados Ortiz, de 10 años, Antonio Ortiz, de 50, y Francisco Carrera, de 12.

ALPUENTE.—Anteayer rieron los guardias de este término Roberto Gomez y Joaquin Peñalver y los vecinos Ramón Rubio y Vicente Rodrí, resultando los cuatro con heridas leves y contusiones.

VILLARGORDO.—Los vecinos Fabián Lopez y Juan Marqués llegaron ayer á las manos, infliriendo éste al primero, en la espalda, una herida de arma blanca.

CÁRCER.—Un sujeto penetró en casa del vecino Miguel Sancho Perez, robándole 60 pesetas. El ladrón fué capturado por la Guardia civil.

Patronato de Casas para Obreros.

Anoche celebró sesión el Patronato de Casas para Obreros, bajo la presidencia de D. Ramón de Castro, y entre otros asuntos de interés, se procedió á la adjudicación de la casa letra E de la calle del Lirio del Grao, á favor del obrero Vicente Cabedo Balanzá, que reúne mejores condiciones entre los aspirantes al concurso, acordando que inmediatamente se le ponga en posesión de su vivienda.

Fué autorizado el contador Sr. Jimenez para proceder á la liquidación de las notas de alquiler satisfechas por el obrero fallecido Jacinto Martínez de la Cruz, entregando á su viuda el 50 por 100 del total importe, que asciende á la suma de 210 pesetas, con cuya suma remediará alguna de sus necesidades, haciendo menos afectiva su situación, y cuyas ventajas no hubiese obtenido al no estar acogido su esposo á los beneficios del Patronato. Teniendo en cuenta las excepcionales circunstancias de pobreza que concurren en la citada viuda, se acordó hacerle condona de las mensualidades de enero, febrero, marzo y abril del año actual, así como también de las pequeñas reparaciones llevadas á cabo para dejar la casa en condiciones de ser nuevamente adjudicada.

Se puso de manifiesto el estado de las obras que se realizan en la calle del Lirio del Grao, en donde se construyen actualmente 15 casas, aparte de las seis ya adjudicadas, acordándose imprimir la mayor actividad posible á las construcciones, dentro de los medios de que dispone la Junta.

Finalmente el Sr. Castro dió cuenta de haberle sido entregada por la Intendencia general de la real casa, la suma de 15.000 pesetas á cuenta del donativo de S. M. el rey, y de las gestiones practicadas cerca del gobierno y personalidades influyentes de la Corte, con el fin de conseguir el apoyo oficial del Estado, tan necesario para el desarrollo en grande escala de la obra humanitaria y social, que á costa de grandes esfuerzos y sacrificios realiza el Patronato en beneficio de la clase obrera.

Enviamos un sincero aplauso á los señores que componen la junta de gobierno de la referida institución por los progresos que realiza en su filantrópica empresa, y su laudable propósito de colocar á la altura de instituciones análogas del extranjero.

UN FOLLETO DE ACTUALIDAD ALCALÁ DE CHIVERT

El erudito presidente del Rat-Penat, el excelentísimo señor barón de Alcahalí, acaba de dar á la estampa un folleto de actualidad notoria en estos momentos, en que con motivo del próximo eclipse total de sol, se habla tanto de Alcalá de Chivert, uno de los puntos más favorecidos para estudiar el grandioso fenómeno que se avecina.

El señor barón de Alcahalí, que tiene motivos para conocer la villa de Alcalá, y cuya autoridad y competencia en los trabajos de investigación histórica son bien conocidos, ha hecho una interesantísima monografía, que será leída con gusto, no ya solo por los aficionados á esta clase de estudio, sino por todos aquellos que hayan de trasladarse á dicha villa ó su próximo poblado de Alceber para presenciar el eclipse, ya que esta monografía, además de la parte histórica, contiene una colección muy nutrida de noticias que interesan á todo forastero, tanto para su orientación, como para examinar las bellezas arqueológicas, artísticas y naturales que encierra la vetusta y noble villa del Bajo Maestrazgo.

Conciencia esta monografía por determinar la situación y producciones, industria costumbres, y caracter de Alcalá, para entrar luego en la descripción de sus edificios más notables y de sus puntos más pintorescos, entre los cuales se encuentra el poblado de Alceber, situado á orillas del mar y convertido hoy en ameno rincón de veraneo, con elegantes villas.

Estudia después el señor barón de Alcahalí la historia de Alcalá, haciendo acertadísimas disquisiciones sobre su origen, envuelto en la penumbra de un pasado remotísimo, fundándose en restos de otras edades, descubiertos en excavaciones practicadas en diferentes tiempos. Y aportando interesantes materiales acerca de la dominación romana y árabe, saltando el eslabón de la visigótica, de la que ni el más leve indicio ha quedado en aquella villa, entra el erudito rat-penatista, á narrarnos la historia medioeval de Alcalá, la más brillante, por su posición estratégica, en aquella época en que la guerra era el timbre más glorioso de la vida nacional, y en que á cada momento el clarín de guerra congregaba á las huestes para entrar en combate. Esta parte, es una de las mejores de la monografía. El señor barón de Alcahalí ha hecho un estudio muy completo, fundamentándolo con gran número de documentos.

No es menos interesante la historia moderna de esta villa, uno de los focos del carlismo, y de la que salieron intrépidos cabeceallas que, con sus hazañas ó sus crueldades, asombraron unas veces y atemorizaron otras, todo el Maestrazgo, y dieron no poco que hacer á los ejércitos liberales que operaban en la región valenciana.

El estilo de esta monografía es fácil. Su autor ha tenido presente además que la historia no está reñida con la amenidad y ha intercalado datos tan curiosos como los relativos al monumento elevado en el Pla del Bou, llamado el Pígrim del Rey. Conmemora este monumento una partida de caza del rey Carlos IV y en dicho monumento, que es un obelisco, se leen los siguientes inscripciones:

«Sobre las piedras que con gloria tanta á Carlos cuarto sirvieron de asiento esta pirámide Alcalá levanta.»

«Batido el monte por un numeroso concurso, cazó el Rey en este sitio el día 23 de Noviembre de 1803.»

«Y mató de cuatro tiros, las tres perdices volando y una liebre caminando.»

«La villa de Alcalá, deseosa de trasladar á la posteridad este suceso, costó este obelisco en 9 de noviembre de 1803.»

Y terminaremos aquí. El señor barón de Alcahalí ha prestado un buen servicio con este folleto, pues aparte de sus méritos, resulta de gran oportunidad su aparición, hoy que media provincia de Castellón está ocupada por considerable número de sabios, dando con ello una prueba palpable de cultura y consideración á todas esas comisiones que han de gustar saber la historia del suelo que pisan.

Se vende en todas las librerías al precio de una peseta.

Para nuestras lectoras.

Modas... y surmenage.

A pesar de lo mucho que el surmenage se está, esta enfermedad—léase agotamiento—lo es, hasta cierto punto, ya que precisamente los que se dicen surmenados son los que menos se rinden, los que menos se cansan... de pensar en lo elegante, y, por lo tanto, en seguir á los archielegantes; ejercicio mucho más fatigoso de lo que á primera vista parece.

Hay que huir de Madrid á todo correr, á toda costa; hay que abandonar, cueste lo que cueste, este desert de hommes.

Hay que dedicarse con alma y vida á las toilettes vaporosas, á las toilettes blancas, que es el fuero del momento, y también á las toilettes de «velo» gris perla, con incrustaciones de encaje blanco; sombrero «aureola» de paja de arroz, blanca también, así como las plumas que lo avalloran y guarnecen.

O bien toilette algo estilo Directorio, hecha de foulard verde con volantes de lo mismo, bordados de terciopelo oscuro; especie de «capelina» blanca con guarnición de seda color tío.

Tan bonita como estas, la toilette de foulard gris pizarra, con gran cuello-fichú de encaje Brusas; sombrero diminuto de paja blanca y negra, ostentando rosas blancas.

Nada tiene que envidiar á las tres ya citadas la toilette de «velo» azul pastel, con cinturón, corbata, puños y cintas de moaré blanco y negro; amplio cuello de malla; sombrero de paja blanca, con manzanitas de adorno.

Pero es preciso pensar al mismo tiempo en las faldas cortas. Se estilan que es una bendición... de la moda. No me canso de repetirlo con creciente alegría.

Sin embargo, no es esto decir que me atreva á



EXPOSICIÓN PERMANENTE

Grandes Almacenes de Muebles de SALVADOR ALBACAR

Mobiliarios completos para salones, dormitorios, corredores, recibimientos y todo lo concerniente al ramo de ebanistería y tapicería, en todos estilos y precios.

La casa se encarga de la ejecución de proyectos para la completa decoración de habitaciones, en cualquier estilo que se desee.

Á LOS ANÉMICOS AVISO HUMANITARIO

A fin de extender en España el empleo de la maravillosa CONFITURA DE SAN VICENTE DE PAUL, que cura radical y rápidamente la Anemia, Clorosis, Flores blancas, Colores pálidos, etc., el precio de venta de este producto universalmente reputado, se ha reducido á 4 pesetas bote. — De venta en farmacias.

Aurelia Cavazzuti Cirujano-dentista de la Universidad de Bologna (Italia), y de la Facultad de Medicina de San Carlos, de Madrid.

Extracciones sin dolor con los mejores anestésicos y con la asepsia y antiseptia más rigurosas. Empastes, orificios y cura de todas las enfermedades de la boca, á precios módicos.

Dientes artificiales desde 5 pias. Dentaduras completas de caucho, desde 100 pias. Dentaduras completas de aluminio y níquel sobretodo, con patente de invención por 20 años, española, italiana y francesa, desde 200 pesetas. Dentaduras completas de oro, desde 500 pias., garantizando siempre la masticación, la solidez y la pronunciación.

Callé de la Paz, letra B, esquina á la de las Comedias

defender el uso de la falda excesivamente corta, abogo por un término medio; y soy partidaria de no recoger las suciedades de calles y paseos, y me parece que en esto demuestro buen gusto; y también me agrada no cansarme recogiendo la falda; pero eso de enseñar las pantorrillas, ya no es asunto que discuto.

No obstante, mucha gracia me hizo oír las lamentaciones de una señorita que quiere estar en todo, en todo lo que se estila; pero que se resiste á usar la falda muy corta, aun cuando se trate de toilette para excursiones, sport, etc., en que no hay más remedio que enseñar toda la bota ó todo el tobillo.

Pero mas gracia me hizo aún esta respuesta de una amiga suya: «¡Bobería! Calla, criatura, calla; me estás recordando la célebre ocurrencia de aquella princesa alemana, tan patizamba como ingeniosa. En una ocasión en que se hablaba, estando ella presente, del Juicio final y de la Resurrección de la carne, hubo alguien que la oyó decir en voz baja á una su amiga, sentada junto á ella: «Je me tromperai de jambe...»

Creo que después de este diálogo la señorita de los remilgos optará por usar, cuando sea preciso, la falda hasta el tobillo, lo menos, siquiera para que desaparezca toda sospecha respecto de la perfección de sus pantorrillas.

Mientras estas cosas tan «frescas» se discuten, hay ya quien se ocupa y preocupa de las modas de invierno, volviendo á consultar las obras de un gran maestro, Alfredo Stevens, pintor belga, que «supo inmortalizar la historia de los cachemires y las rasos» en época tan fastuosa como turbulenta; y «con los cachemires y los rasos, la historia de las almas...»

«¿Cuál será el resultado de estas nuevas consultas? ¡Ch! lo sa! Es aun prematuro ocuparse de ello; lo he dicho como noticia de última hora, noticia que dentro de tres ó cuatro semanas—y las semanas vuelan—será noticia de última moda.»

«¿Qué sucederá con los corpiños lisos, las faldas amplias, las mangas fruncidas y anchas de hombros, las «Edad Media», las de codo y las de puño! ¿Qué ha de suceder! que se sucederán.

Las mangas ballonnés tienen muchos enemigos. Un ilustre escritor dice las odia y nunca las perdonará. ¿Por qué? Porque durante diez años han ocultado los hombros de las mujeres esculturales...»

Ignoro si el escritor continuaría pensando de igual manera durante el «cotillón ideal» celebrado no há mucho en un chateau de los alrededores de Paris, en que las jovencitas iban vestidas de flores; iban, no excesiva, pero sí artísticamente escotadas; el salón era un jardín; los jóvenes no sabían á qué flor quedarse; los que ya no eran jóvenes las querían todas.

Y las mujeres de edad, que no hacían más que presenciar la fiesta, aquellas que en otro tiempo bailaron y fueron también capullos y rosas, y ahora apenas llegan á flor de malva, servían de rocío á las rosas y á los capullos lozanos. ¡Servían de rocío, porque lloraron!...

Los objetos repartidos en este tan poético cotillón, consistieron en flores y frutas.

Me escriben de Paris, refiriéndome todavía á «la gran semana», la del Grand Prix, que han sido muchas las personas que han echado de menos la elegancia de los attelages, aquellos tan bien descritos por las crónicas de otros tiempos del segundo Imperio.

Y se preguntan: «¿Dónde están las daumonts de aquella época, lujo casi regio, en el cual rivalizaba el gran mundo... y el otro? ¿Qué se hicieron las carretelas de ocho resortes? ¿Qué fué del cabriolet á pompe?...

Toda la atención, todo el entusiasmo, es para el automóvil, que venga á todo petróleo, ó á toda gasolina, y suceda lo que suceda...»

Dicen que los caballos tienen celos. Están tristes, indignados y decididos á hacerse petroleros...»

Pierden el tiempo. Con la moda no hay quien pueda.

Ella lo es todo; petróleo, gasolina, pura sangre, ¡qué se yo...! Y lo mismo se ríe hoy de que ja y de relincho más ó menos, que se retiró mañana de todos los tenís tenís que hoy son, y que an dando el tiempo sabe Dios lo que serán... Pues, aunque sentirse surmenado sea moda, la moda no se siente nunca surmenado.

LOSAMÉ PARA EL ECLIPSE

Con el fin de facilitar la concurrencia de viajeros á Burgos con motivo del eclipse total de sol, visible en dicha ciudad sobre las 13 horas del día 30 (del que rige, la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha establecido el siguiente servicio de trenes:

1.º Un tren especial que, saliendo de Trín á las 23 horas y 40 minutos del día 29, y de San Sebastián á Zambraga á las 10,17 y 1,53, respectivamente, del día 30, llegará á Burgos á las 7,15 del mismo día 30.

El regreso de este tren tendrá lugar saliendo de Burgos el mismo día 30, á las 22,50, para llegar á Zambraga á las 3,22, á San Sebastián á las 4,40, á Trín á las 5,21, y á Hendaya á las 6,45 del día 31 (hora española).

De estos dos trenes formarán parte dos coches Sleeping-Car de la Compañía Internacional de Vagones-Camara.

2.º Un tren especial que saldrá de Madrid á las 21 horas y 30 minutos del día 29 de agosto, de Geredilla á las 23,23 del indicado día, de Segovia y de Medina á las 1,6 y 3,43 del día 30, para llegar á Burgos á las 7,48 del indicado día.

El regreso de este tren se verificará saliendo de Burgos á las 20 horas y 20 minutos del día 30, llegando á Medina á las 0,22, á Segovia á las 2,58, á Cerecedilla á las 5, y á Madrid á las 6,38 del día 31.

3.º Un tren especial entre Bilbao y Miranda (punto también de observación) que saldrá de Bilbao el día 30 á las 8 horas y 4 minutos, de Arrigorriaga á las 8,23 y de Orduña á las 9,14 para llegar á Miranda á las 10,54; regresando de dicho punto el mismo día 30 á las 15,25 para llegar á Orduña á las 16,49, á Arrigorriaga á las 17,39 y á Bilbao á las 17,53 del mismo día.

4.º Un tren especial entre Vitoria y Burgos, saliendo del primer punto á las 7,44 del día 30 para llegar á Burgos á las 10,1; regresando desde este punto á las 20,10 del mismo día, para llegar á Vitoria á las 22,54.

5.º Un tren especial que saldrá de Valladolid á las 7,40 del día 30 para llegar á Burgos á las 11,9 del mismo

PÉRDIDA

En la liquidación de pañetería, sastrería, camisería y géneros de punto, establecida en la calle de San Vicente, 123 (frente al reloj de San Gregorio), y Lobo, 4 (junto á la Posada), se ha encontrado una cadena de oro, que se le entregará al que presente detalles y justifique ser su dueño.

Liquidación: San Vicente, 123 (frente al reloj de San Gregorio), y Lobo, 4 (junto á la Posada).

Diario de Avisos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS hipotecarios al 4 25 por 100 de interés anual, amortizable á largo plazo de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco: BENITO ALTEJ Calle del MAR, núm. 57.—VALENCIA

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO medicinales que las del Dr. Pirá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, Farmacia, Barcelona.

En el Boletín Oficial y en la Gaceta de Madrid, se publican los anuncios relativos á las subastas de construcción del rastrillo en la plaza de Juan de Mena, que tendrá efecto el día 25 del actual y le, de las obras de construcción de las Alcantarillas de la Gran Vía, que se celebrará el día 15 del próximo setiembre. Los interesados podrán examinar los proyectos en el Negociado de Ensayos durante las horas de oficina.

Señalamiento de pagos de Hacienda para el lunes: D. Francisco Alcalá, 1.138'60 pesetas; D. Eugenio Cabrera, 13.000; D. Bernabé Martínez, 3.689'10; D. Mariano Beltrán, 810'88 y D. Vicente Sancho, 1.000.

SERVICIO DE TRENES.—La Compañía de los Ferrocarriles del Norte ha publicado el anuncio estableciendo precios reducidos en los billetes de ida y vuelta entre las estaciones de Valencia y Oriente, y Alcoy y Oriente, con motivo de las fiestas que celebrará esta última población el día 25 y siguientes del corriente mes. La rebaja es para las clases segunda y tercera.

Se extenderán del 24 al 28, y serán valederos para el regreso desde el día 25 al 29, ambos inclusive. La rebaja no comprende el viaje en los trenes expresos.

OCASIÓN

Fosfo-Glico-Kola Domenech. Poderoso tónico reconstituyente. Cura neurasia, clorosis, inapetencia, debilidad y nervios. Farmacias y droguerías. Elixir Anti-Diabético del Dr. Sastre y Marqués.

Gramófonos Cuesta. Gramófonos Cuesta. Aparatos de fotografía. Vacante.

Vacante eclesiástica. Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de la Granja, dotada con el haber anual de 500 pesetas. FAUSTO---TRAGEDIA DE GOETHE (PRIMERA PARTE).

Valencia Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia. Por D. Teodoro Llorente. Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías...

Los Reyes Mudos. Novela de costumbres valencianas. Hállase de venta en las principales librerías. Los pedidos á la Librería Sastre, Zaragoza, 29 y plaza Miguelete, 2.—Precio 250 pesetas.

MOVIMIENTO DE POBLACION. Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar.

BOLETIN RELIGIOSO. SANTOS DE MAÑANA.—San Joaquín, padre de Nuestra Señora.—El oficio y la misa son de San Joaquín, con rito doble de segunda clase, color blanco, y conmemoración de la Dominica X después de Pentecostés.

ESPECTÁCULOS. TEATRO DE PIZARRO.—A las cuatro de la tarde. —La peseta enferma.—El mal de amores.—El monaguillo.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia. 19 de agosto de 1905. Á LAS TRES DE LA TARDE.

SECCION COMERCIAL. Cotización de VALORES. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 19 de agosto de 1905.

Productos del Campo. Precios y Observaciones. Jávca 16.—Pasa de lejía, los 50 kilos, 20 pesetas; superior, en rama, 21; ordinaria, 18; aceite, la arroba, de 15 á 20; trigo, el doble decalitro, 450; maíz, 4; cebada, 250; yeros, 475; vino, el decalitro, 275; almendras, el doble decalitro, 4; algarrobas, la arroba de 12 kilogramos y medio, 175; uva de moscatel, 2.

Movimiento del Puerto. BUQUES ENTRADOS EL 19 DE AGOSTO. Vapor Cymbria, de Swansea, con carbón mineral. Vapor Georgian, de Barcelona y escalas, de tránsito.

De la TARDE. Madrid 19, á las 17,45. Posesión. El próximo lunes se posesionará D. Trinitario Ruiz Capdepón del cargo de gobernador del Banco de España.

La Alhambra, ruinosa. El maravilloso monumento granadino, recuerdo glorioso de otros tiempos en que generaciones de artistas rindieron allí su fantasía oriental, se halla á punto de desaparecer.

Cambio Oficial de Ayer. Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banquero: 82,90.

Telegramas Bursátiles. Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 19, á las 16. Deuda perpétua al 4 por 100 interior. 78,67

De la NOCHE De Castellón. Castellón 19, á las 21,10. La política. Noticias de buen origen dan cuenta de que será encasillado por el distrito de Alboacér el conocido monerista Sr. Lopez Pintado.

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO. Negociaciones sobre la paz. Posmouth.—Los informes que de última hora se reciben acerca de las conferencias entre los plenipotenciarios rusos y japoneses para las negocia-

ciones sobre la paz, dan cuenta de que se discutió la base 11.ª, que hace referencia á la autoridad que los japoneses hayan de ejercer en las costas rusas del Extremo Oriente.

Príncipe herido. Copenhague.—El príncipe heredero halláase gravemente herido á consecuencia de una caída de un caballo.

Muerte de un anarquista. Viena.—Ha sido detenido un anarquista que trataba de asesinar al emperador de Austria.

La Deuda argentina. Buenos Aires.—La Cámara ha adoptado la conversión de la Deuda exterior.

De la TARDE. Madrid 19, á las 17,45. Posesión. El próximo lunes se posesionará D. Trinitario Ruiz Capdepón del cargo de gobernador del Banco de España.

La Alhambra, ruinosa. El maravilloso monumento granadino, recuerdo glorioso de otros tiempos en que generaciones de artistas rindieron allí su fantasía oriental, se halla á punto de desaparecer.

La «Gaceta». Inserta el decreto de disolución de las Cortes. Asimismo el reglamento para la concesión de pesquerías, un real decreto disponiendo queden sin efecto las reformas orgánicas en Guerra que carezcan de crédito legislativo; otro nombrando gobernador del Banco de España al Sr. Ruiz Capdepón; convocando á oposiciones á practicantes del cuerpo de Sanidad de la Armada para el 1.º de octubre, y disponiendo que los aspirantes á las vacantes en la Escuela de ingenieros de montes justifiquen haber aprobado en el bachillerato las asignaturas de Geografía, Historia de España é Historia Universal.

Los republicanos. Una comisión de la Junta municipal republicana ha visitado al Sr. Salmerón para protestar de la candidatura acordada. El Sr. Rodríguez (D. Calisto) ha retirado su candidatura. Créese que los demás designados seguirán igual conducta.

El convenio con Suiza. El Sr. Echeagaray nos ha manifestado que era cierto había estado conferenciando con el ministro de Estado, dándole cuenta de un telefonema que del Consejo Federal de Suiza se había recibido, referente al nuevo tratado de comercio con dicho país.

También nos ha manifestado que en vista de la premura del tiempo, y para evitar las dudas que podían originar las comunicaciones oficiales, y después de haber conferenciado con el Sr. Montero Ríos la comisión de relaciones comerciales, se ha acordado que esta misma tarde saliera el señor Roca, representante del ministerio de Estado, para Berna, con instrucciones concretas del gobierno.

Terminado añadiendo que Suiza acepta en principio algunas de las modificaciones introducidas por el gobierno de España.

Ferrol.—Ha producido gran entusiasmo la anunciada visita del ministro de Marina al arsenal. El ministro se hospedará en el palacio de la Capitanía general. Saldrá á esperarle á la Coruña la primera aeronaue militar.

Sevilla.—Se ha constituido la Junta central de Socorros, que preside el arzobispo. Ha acordado el envío de 500 pesetas al pueblo de Osuna. También ha acordado, para la mayor facilidad en la recaudación de donativos, la creación de juntas locales.

De Avila.—En el pueblo de Pellerin formáronse dos bandos, uno de casados y otro de solteros. Produjose entre ellos una verdadera batalla á palos y pedradas. Resultó uno gravemente herido. Fueron detenidos dos de los contendientes.

Noticias de buen origen dan cuenta de que será encasillado por el distrito de Alboacér el conocido monerista Sr. Lopez Pintado. A pesar de que hemos entrado de lleno en el período electoral, aun no se sabe nada del nombramiento de alcalde de esta capital.

Hoy ha regresado á Benicarló el marqués de este nombre D. Juan Perez Samillán. La conferencia que ayer celebraron D. Victorino Fabra y el gobernador civil, duró mas de cuatro horas. Parece que en ella quedó pactada la inteligencia entre el gobierno y los conservadores, para las próximas elecciones.

Ha marchado al desierto de las Palmas el oficial de telégrafos D. Eliseo Gil, que va á montar una estación telegráfica en el monasterio situado en dicho punto. En la estación telegráfica de Alcebre ha tomado posesión todo el personal que ha de auxiliar á los astrónomos españoles y extranjeros que han instalado allí sus observatorios.

Una comunidad de Padres Franciscanos se instalará en el convento de la Sagrada Familia, de esta capital, para presenciar el próximo eclipse.

pal de Villarreal, contra cuyo nombramiento había recurso pendiente, el joven Dr. D. Carlos Sarthou. De Almazora ha sido nombrado juez municipal D. Francisco Cavado.

Ha sido nombrado miembro del Comité de estímulo al progreso el propietario del «Heraldo», señor Castelló y Tarrega. —Ha marchado á Chelva D. Ramón Puchol. —Ha tomado posesión de un beneficio vacante en esta iglesia Arciprestal, que lleva anejo el cargo de maestro de ceremonias, el presbítero D. José María Gasco.

Regalo terrible. Telegrafían de New-York que los empleados de la importantísima casa de banca judía, Seha Sugguhaim, recibieron consignadas al gerente cuatro cajas infernales, preparadas para estallar al primer choque.

De la guerra. De San Petersburgo telegrafían que el czar ha dirigido una efusiva felicitación al general Linievitch por los servicios que lleva prestados en esta última etapa de la campaña.

El «modus vivendi», con Suiza. El Sr. Sanchez Román conferenció esta tarde con el Sr. Echeagaray, informándole del curso de la negociación entablada con Suiza.

El ministro de Hacienda y la comisión de Relaciones comerciales visitaron al Sr. Montero Ríos, acordando, en vista de la nota de Suiza, que el diplomático Sr. Rica marche hoy mismo á Berna, con instrucciones para solucionar el asunto.

Un nuevo telegrama de New-York aclara la noticia del envío de unas cajas de dinamita á un banquero domiciliado en aquella ciudad. Los empleados del financiero judío Jacob Sehil, representante en New-York de la casa Kuhn y Compañía, el cual visitó no há mucho al señor Witte, plenipotenciario ruso en las conferencias para la paz, recibieron una maquinaria infernal, dirigida al citado financiero.

Indemnización reclamada. El «Main», de París, publica un telegrama de Tanger participando que Mr. Saint-Reue-Taillandier, ha pedido al sultán una indemnización de 1.000 duros por la detención arbitraria de un súbdito argelino, y además 100 duros por cada día que se retrase la libertad del aprehendido.

Los almaceneros de cereales. De Barcelona telegrafían que entre los almaceneros de cereales reina gran indignación, motivada por las pretensiones de la Junta de Obras del Puerto sobre el pago de ciertas multas.

Sublevación en Africa. Telegrafían de Berlin que se han recibido gravísimas noticias de Africa Oriental alemana, y tèmese con fundamento que estalle de un momento á otro una lucha parecida á la que vienen sosteniendo los hereros.

Fallecimiento de un obispo. Dicen de Bruselas que en el convento de Carmelitas que existe en Grand, ha fallecido asfixiado el obispo de Málaga, á consecuencia de haber olvidado cerrar la llave del contador del gas.

De San Sebastián. Comunican de San Sebastián las siguientes noticias: El rey ha paseado á pie por las calles de la población, llegando á la «Concha» donde encontró á su angusta familia.

Noticias de Tanger. De Tanger telegrafían que es inexacto que Mogreb excite á los indígenas contra los europeos. Las relaciones entre los ministros de Francia y Alemania, siguen siendo excelentes.

Capea sangrienta. En Villanueva del Arzobispo se celebró hoy una corrida de las llamadas de «vaquillas», que dejará en muchas familias amargos recuerdos, pues uno de los improvisados lidiadores murió de una terrible cornada, y otros siete diestros resultaron con heridas graves.

Cerrajeros huelguistas. Los obreros cerrajeros de Barcelona, que se hallan en huelga, han celebrado hoy un mitin acordando por unanimidad la unión hasta vencer. Algunos de los oradores abogaron, expresándose en términos violentos, por las coacciones, no sobre los obreros sino sobre los patronos.

Hacia la paz. Según despachos recibidos de París, el primer plenipotenciario nipón, durante la sesión matinal, dijo hoy que los gastos de la guerra ascienden á mil millones de francos.

Los delegados que asisten á las conferencias de Portsmouth publicaron el texto de la petición que se negó Roosevelt á admitir, y lo hicieron así á fin de ejercer presión en la opinión pública de

los Estados-Unidos, y obligar al presidente á intervenir en el asunto. Dicese, finalmente, que los coreanos tienen temores de que el Mikado deje incumplida la promesa que hizo respecto á la independencia de Corea.

Las reformas en Rusia. Telegrafían de San Petersburgo que el czar ha publicado con fecha de hoy un Manifiesto, anunciando al pueblo ruso la creación de una Asamblea legislativa con el nombre de «Gousdar-Fevermaia Duma».

La ley constitucional tiene 63 artículos. La Duma será elegida cada cinco años y podrá ser disuelta por el czar, análogamente á los Parlamentos europeos.

Los altos funcionarios del imperio no son elegibles, pero tienen el derecho de asistir á las sesiones y la obligación de dar cuantas explicaciones se les pidan. Los miembros de la Asamblea podrán hacer preguntas y desarrollar interpeleciones sobre un asunto por el espacio de un mes.

Los asuntos de la competencia de esta Asamblea serán la introducción de nuevas leyes, y la modificación, suspensión y abolición de las vigentes; cuidar del personal y presupuestos de los ministerios y sus dependencias; los de todos los gastos del imperio, incluso los imprevistos; enagenación de bienes del Estado y rentas del mismo.

Postres variados. BELDAD. No hay voz que cual su voz arrulle tanto, ni luz cual la que vierte su mirada, ni del sol mas espléndido es el manto cual su áurea cabellera destrenzada.

Excursión científica portuguesa. A comienzos del próximo septiembre son esperados en San Sebastián 40 ingenieros civiles portugueses, que se proponen visitar la región minera é industrial de Guipúzcoa, Vizcaya y Navarra, y con objeto de atenderles, los ingenieros de Guipúzcoa están organizando diversas excursiones.

Una isla que desaparece. Alemania ha hecho un mal negocio tomando posesión de la isla de Heligoland. Según parece, el descarnado peñón se halla próximo á desaparecer, minado por las aguas.

En honor de M. Loubet. Con motivo de la próxima visita del presidente de la república francesa, Mr. Loubet, el popular semanario «Madrid Cómico» organizará unos brillantes Juegos florales, en los que se otorgarán valiosos premios en metálico y objetos de arte.

Pintores «yanquis en España». William M. Chase, notabilísimo pintor yanqui, está en Madrid al frente de numerosos discípulos suyos, hijos de las familias más distinguidas y encopetadas de los Estados-Unidos, con el propósito de estudiar y copiar los cuadros más famosos de nuestro Museo de Pintura.

Jabón CARDENAL. Perfumado á las brisas de Italia. Especialidad de esta casa.

Jabón CARDENAL. Perfumado á las brisas de Italia. Especialidad de esta casa. Tres pastillas, en elegante caja color rojo troquelada en oro, ptas. 250.

Cuentos del Júcar por D. José Maria de la Torre. Segunda edición cuidadosamente corregida.—Una peseta.

AMORES (poema). Con una carta prólogo de D. José Echeagaray. Precio 2 pesetas, en todas las librerías.

IMP. DOMENECH, MAR. 65

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

LA ELÉCTRICA E INDUSTRIAL... MIGUEL OLAYA... Calle de la Paz, letra P... Serv. a la carta.

CASA LAVINA... Antonio Sánchez Ferris... Almacenes de música, pianos, armonios.

Perfumería Francesa... ABADIA DE SAN MARTIN... Completo surtido en perfumería.

MATERIAL ELÉCTRICO DE TODAS CLASES... Luis Molina Alarcón... ELECTRICISTA.

Bordones... Cuerdas y guitarras... exportación a provincias.

Sellos y Grabados... L. FARINETTI... Puz, A G.

CASA LUBAT... Calle de Zaragoza, 24, Valencia... Especialidad en Máquinas.

Loza, Cristal y Porcelana... Especialidad en Máquinas... Precios sin competencia.

Roma á la vista... Descripción general de la ciudad y sus alrededores.

El Gato Verde... Cervesería y Restaurant... Calle de la Paz, letra P.

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS... Un tomo 75 céntimos.

Chocolates... R. COMOS... Especialidad á la vainilla.

MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias... Se componen, compran y cambian.

"Eclipse..." Precioso vals para piano... por JOSE SALVADOR.

Bar Versailles... Espumosos, leche para de cebra...

PAPELES PINTADOS y objetos decorativos... Para vanos transparentes.

L' IDEAL... Sombrillas y abanicos... No comprar sin visitar esta casa.

Cuentos del Júcar... por D. José M. de la Torre... Segunda edición.

Servicios de la Comp. Atlántica

Línea de Cuba y Méjico... El día 17 de agosto saldrá de Bilbao... ALFONSO XIII.

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico... El día 26 de agosto saldrá de Barcelona... MANUEL CALVO.

Línea de Venezuela-Colombia... El 11 de setiembre saldrá de Barcelona... directamente para las Palmas.

Línea de Filipinas... El día 5 de agosto saldrá de Liverpool... ALICANTE.

Línea de Buenos-Aires... El día 3 de setiembre saldrá de Barcelona... directamente para Santa Cruz.

Línea de Fernando-Póo... El día 25 de saldrá de Barcelona... para Fernando-Póo.

Línea de Canarias... El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona... MANUEL L. VILLAVARDE.

Línea de Tánger... Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes... Estos vapores admiten carga.

PEZONERAS FAJARNÉS A LAS SEÑORAS EMBARAZADAS... Único y verdadero específico...

Año Cristiano... 15 tomos 15 pts. Imp. Domenech, Mar, 65

¿TIMURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



Ha quedado comprobado por infinita de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo...



Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá... Esta preparación hace caer el vello...

La Unión y El Fénix Español... Compañía de seguros reunidos... AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL.

Negocio productivo... Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 á 30 al mes.

Dinero económico... Se facilita á los militares activos, reemplazo, reserva y empleados...

En 1.ª hipoteca... se tomarán 17.500 pesetas sobre casa en Valencia.

DINERO... á comerciantes é industriales, á propietarios y á militares.

Clases pasivas... La habilitación de Soriano Chulís se ha trasladado...

Se vende... un espacioso almacén situado en la calle de la Libertad...

A los viajeros... Juan de la Gala pone en conocimiento del público...

Alquiler... Se alquila la única habitación de la casa cuclí Congreso...

Venta... Se vende, con muebles ó sin ellos, una magnífica y espaciosa casa...

SOLITARIA... Curación cierta de: Horras, casis, GIBULOS SECRETAN...

Pérdida... El día 14 se extravió en la Malvarrosa un perro joven...

Caridad... La ejercerán muy acertadamente las personas que se dirijan á la calle del Pintor Domingo...

Mariano Gerardo... Corredor colegiado de comercio, Puz, 7, 1.ª planta, Valencia.

Vapores de los Sres. Venuesa y Compañía, de Sevilla... El vapor N. VALBUENA...

Vapores de los señores Ibarra y C.ª... sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

El CABO PALOS... saldrá el 21 del corriente...

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA QUE ESTÁ COMPLETO... PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Elixir de Guayacol del Dr. TORRENS. Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR.